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Επιγραφικό Μουσείο: 11ος Κύκλος 
Επιμορφωτικών Διαλέξεων – Η ψυχή της ποίησης
/ Επικαιρότητα

Η Εταιρεία Συγγραφέων ξεκινά, την Τρίτη 28 Απριλίου 2026,
τον 11ο κύκλο διαλέξεων με θέμα: “Η ψυχή της Ποίησης” από 
τον ποιητή και καθηγητή Ψυχιατρικής και Ψυχοσωματικής 
Ιατρικής στο ΕΚΠΑ Γιάννη Ζέρβα. 

Ο κύκλος διαλέξεων πραγματοποιείται σε συνεργασία με το Επιγραφικό Μουσείο 
(Τοσίτσα 1), με ομιλητές/τριες μέλη της Εταιρείας και θέματα που εκτείνονται 
σε ευρύτερα πεδία, όπως Μαθηματικά, Τεχνητή Νοημοσύνη, Γλωσσολογία, 
Περιβάλλον κ.ά. 
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Τρεις ομιλίες για τους ψυχικούς μηχανισμούς που κινητοποιούν (και 
κινητοποιούνται από) την ποίηση και την σχέση της ποιητικής λειτουργίας με την 
ψυχοπαθολογία, το όνειρο και την αυτο-θεραπεία. από τον ποιητή και καθηγητή 
Ψυχιατρικής και Ψυχοσωματικής Ιατρικής στο ΕΚΠΑ
Ομιλία πρώτη: Τρίτη 28/4, 18:00: Η ποίηση ως κρίση και ως λύση 
Ο ποιητής γίνεται ποιητής επιζώντας από μια κρίση την οποία καταφέρνει να 
μετασχηματίσει σε φως, έστω και σκοτεινό. Αυτή η αρχική εμπειρία του αφήνει 
μέσα του έναν ευαισθητοποιημένο πυρήνα που κινητοποιείται – μαζί με την 
ποιητική του λύση- σε κάθε νέα κρίση, προσωπική ή κοινωνική.
Ομιλία δεύτερη: Τρίτη 12/5, 18:00: Η ψυχοπαθολογία στην ποιητική 
λειτουργία 
Χρειάζεται να έχει ψυχοπαθολογία ο ποιητής για να είναι ποιητής; Το είδος και η 
ένταση της ψυχοπαθολογίας μπορεί να ενισχύει ή να υπονομεύει την ποιητική 
δημιουργία; Υπηρετεί ίδιες ανάγκες η ποιητική δημιουργία σε ποιητές με και χωρίς 
σοβαρή ψυχική νόσο; Έχει νόημα να κάνουμε τέτοιες ερωτήσεις;
Ομιλία τρίτη: Τρίτη 19/5, 18:00: Η ποίηση και το όνειρο: κοινοί τόποι και 
τρόποι 
Το όνειρο είναι ένα ακούσιο είδος ποίησης, έγραψε ο Βρετανός ψυχολόγος Τσαρλς 
Ράικροφτ. Και η ποίηση ένα είδος κατασκευασμένου ονείρου. Και τα δύο έχουν μια 
αμφισημία και μια συγκινησιακή ένταση που χάνεται αν παραφραστούν ή 
εξηγηθούν. Και τα δύο χρησιμοποιούν συμπυκνώσεις, εντυπωσιακές εικόνες και 
αδιαφορούν για τη συμβατική λογική. Σε ακόμη πιο βασικό επίπεδο, και τα δύο 
είναι μορφές παιχνιδιού αλλά και αυτο-θεραπείας.
Ο Γιάννης Ζέρβας είναι ποιητής και Καθηγητής Ψυχιατρικής και Ψυχοσωματικής 
Ιατρικής στο ΕΚΠΑ.
Η παρακολούθηση όλων των διαλέξεων είναι δωρεάν. Απαιτείται η 
κράτηση θέσεων. Για δηλώσεις συμμετοχής θα πρέπει να επικοινωνείτε με 
τη συντονίστρια των διαλέξεων κ. Αγγελική Στρατηγοπούλου (Εταιρεία 
Συγγραφέων) στην ηλεκτρονική διεύθυνση [email protected].
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